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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

02 Ağustos 2015 tarihli yazısıdır.
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Samimiyetsizlik... 

Genel Başkan Gürkan’a 
görülmedik tezahürat yapıldı

İç sorunlarla dışarıyı 
meşgul etmek yanlış

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

TEVFİK FİKRET

Hem nalına hem mıhına
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SHP olağanüstü İl Kongresi 
Pazar günü yapıldı
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Bir dergide bu resmi görünce günün 
mana ve ehemmiyetine ne kadar uygun 
olduğunu farkettim.

AK Parti, CHP ile ciddi ve yoğun 
temaslarda bulunarak birlikte ülkeyi 
yönetecek bir hükümet oluşturmaya 
çalışıyor.

Bütün bunlar olurken, yani CHP ile 
birliktelik oluşturulmaya çalışılırken 
önceki gün AK Parti’nin MHP ile de 
temas halinde olduğu anlaşılınca CHP 
bayağı bozuldu!

Bilmem ifade edebildim 
mi, yukarıdaki resmi doğru 
yorumlayabildim mi?

Osmanlı’nın son zamanlarında ülke 
yavaş yavaş elden giderken toplumda 
temayüz etmiş birkaç vatansever ortaya 
çıkmış. Genelde edebiyat dalında şiir, 
hikaye, tiyatro eseri gibi halka mesaj 
vermek adına çalışan değerli insanlar 
yetişmiş bu topraklarda. Bunlardan 
birinin Namık Kemal olduğunu biliriz. 
Muhteşem bir yüreği olan vatansever, 
kalemi güçlü bir insan olarak görmekteyiz 
kendisini.  Muhteşem eserlere imza 
koymuş bir yurdum insanı. Eserlerini 
mutlaka okumuşsunuzdur. 

İl Başkanlığına iki aday vardı. Bu 
adaylardan Ahmet Ekici 221, Bahattin 
Bozgeyik de 136 oy aldı. Seçime Ekici 
pembe, Bozgeyik beyaz liste ile katıldı.

Sosyal Demokrat Halkçı Parti 
olağanüstü il kongresi yapıldı, İl 
yönetim kurulunu Avukat Ahmet 
Ekici'nin başkan olduğu pembe liste 
kazandı. 

CHP’nin dışa açılması gerektiği bir 
dönemde imza toplanarak olağanüstü 
kongre yapılmasını tasvip etmediğini 
belirten Yaşar Ağyüz, “Deniz 
Kurdoğlu ile birlikte hareket etmem 
söz konusu değil. Üstelik seçime 
girmiş ve kaybetmiş biri olarak 
böyle bir ortamdan faydalanmaya 
kalkışmam. Bu etik olmaz” diye 
konuştu. 

Hayat şartlarının gün geçtikçe zorlaştığı Antep’te tüp fiyatlarının 
yükselmesiyle birlikte mutfaklarda tencere zor kaynar hale geldi

Mutfaklarda tencere 
zor kaynar hale geldi

Tüp sektörünün günden güne Tüp sektörünün günden güne 
zayıfladığını kaydeden Tüpçü Esnafı zayıfladığını kaydeden Tüpçü Esnafı 

Mithat Bostan, akaryakıt istasyonlarının Mithat Bostan, akaryakıt istasyonlarının 
tüp doldurmasına tepki gösterdi.tüp doldurmasına tepki gösterdi.

Vatandaş tüp 
alırken zorlanıyor

Vatandaşın tüp alırken zorlandığını 
vurgulayan Bostan, ‘’Kenar semtlerde 
mutfaktaki tencerenin kaynamadığını 
söyleyebiliriz. Satışlarımız azalıyor, 
piyasalar daralıyor. Bunun sonucu olarak 
kepenk kapatanlar var, zaman içerisinde 
sektörümüz yok olup gidecek’’ şeklinde 
konuştu. 

Şu anda satışımızın 
yüzde 20 civarında 

olduğunu söyleyebiliriz
Sektörün her geçen gün güç kaybettiğini 

kaydeden Bostan, doğalgaz kullanımının 
yaygınlaşmasının da satışları olumsuz 
etkilediğinin altını çizdi.

Ekonomik krizi gün geçtikçe daha fazla hisseden esnaf, 
yüksek kiralar, ödenemeyen sigorta primler, kredi kartları, 
krediler ve borç içerisinde tükenmişlik sendromu yaşıyor. 

Çaresizce ve umutsuzca bekleyen 
esnaf tükenmişlik sendromu yaşıyor

Esnafın çok 
zor şarlar 
altında çarkını 
döndürmeye 
çalıştığını ifade 
eden Söylemez 
Pasajı Yönetim 
Kurulu Başkanı 
Uğur Azak, birçok 
dükkanın el 
değiştirdiğinin 
altını çizdi. 
‘’Esnaf, çaresizce, 
umutsuzca 
bekliyor ve 
tükenmişlik 
sendromu yaşıyor’’ 
dedi. 

Gaziantep Aile Hekimliği Derneği Başkanı Dr. Gökhan Erdoğan, 
aile hekimlerinin ve aile sağlığı çalışanlarının yıpratıcı bir 

performans sisteminin baskısı altında olduğunun altını çizdi. 

Sağlık çalışanlarına içi boş iş 
yükleyerek mutsuz etmeyin

Hastalara daha kaliteli muayene hizmeti vermek ve 
hekimlik yapmak istediklerini kaydeden Erdoğan, ‘’Bırakın 
hekimlik yapalım, tıp diplomamızın hakkını vererek 
çalışalım, kendi planladığımız bir sistemde çalışalım. Bizler 
aile hekimleri olarak sağlık sistemini en iyi hale getirilmesini 
sağlayacak formülü biliyoruz. Aile hekimlerimize ve sağlık 
çalışanlarına içi boş iş yükleri yükleyerek, mutsuz, umutsuz 
hale getirmeyin’’ çağrısında bulundu. 

Gökhan Erdoğan

Yaşanan ekonomik kriz nedeniyle zor günler geçiren esnaf, tükenme noktasına geldi. Nakit paranın 
azaldığı, kredi kartlarının limitinin dolduğunu söyleyen esnaf, ayakta durmak için destek bekliyor

Bankalarda limitimiz tükendi 
kredi kartlarımızın içi boşaldı

Esnaf Mehmet Alkan, ‘’Bankalarda limitlerimiz tükendi, kredi kartlarımızın tamamının içi boşaldı. 
Ayrıca herkes piyasada para olmadığını söylerdi, bizlerde paranın olmayışını iliklerimize kadar hissettik. 
Yani 30-35 bin lira olan günlük satışlarımız 10-15 bin liraya geriledi. Hatta 8 bin lira kapattığımız günler 
oluyor. Bunun yanı sıra toptan ürün alan müşterimiz artık çok olan ihtiyaçlarını almaya başladı’’ dedi. 

Dükkandaki ürünlerin 
toplamı borcumu karşılamıyor

2025 yılının esnaf açısından çok iyi 
geçmediğini dile getiren Alkan, ‘’2025 
yılı kazanca geçtiğimiz, borçlarımızı 
kapattığımız bir yıl olmadı, aksine 
borçlanmamız arttı. Pandemi sürecinden 
beri enflasyon ile mücadele ediyoruz. Bu 
mücadele sonucunda öz sermayelerimiz 
tamamen tükendi. Dükkandaki ürünlerin 
toplamı borcumu karşılamıyor’’ açıklamasını 
yaptı. 

Sermayesi borcunu kapatan 
esnaf, ya kepenk kapatıyor ya 

dükkanını devrediyor
2026 yılından hiçbir beklentilerinin 

olmadığını kaydeden Alkan, ‘’Önümüzdeki 
yılın daha da kötü geçeceği söyleniyor, 
borçlanmanızı azaltın deniliyor. Şu anda 
sermayesi borcunu kapatan esnaf, ya kepenk 
kapatıyor ya da dükkanını devrediyor. Gelir 
gideri karşılamıyor. Gelirlerimiz her zaman 
azalırken, buna karşın ise giderlerimiz 
sürekli artıyor’’ değerlendirmesini yaptı. 

Antep’in en önemli sektörleri arasında bulunan bakırcı esnafı, 
bakıra yapılan zamma tepki gösterdi. En büyük girdi maliyetinin 
bakır olduğunu kaydeden esnaf, fiyatların sabit kalmasını istedi

Bakır fiyatlarının artması esnafı tedirgin ediyor
Bakır fiyatlarının 

yeniden yükselişe 
geçtiğini ifade 
eden Gaziantep 
Bakırcılar, 
Sedefçiler ve 
Saatçiler Odası 
Başkanı Celal 
Açık, bakırının 
kilogram 
fiyatının 500 
liradan 600 liraya 
yükseldiğini, 
yaşanan artışın 
esnafı tedirgin 
ettiğini vurguladı. 4’TE

Umut Yılmaz, 5 belediye meclis üyesinin belediyeye girişini yasakladı

MuhalefMuhalefeti kanun dışı yollarla 
durdurmaya çalışıyor

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan 
Öztürkmen, AKP’li Şehitkamil Belediye 
Başkanı Umut Yılmaz’ın muhalefet 
partilerinden beş belediye meclis 
üyesinin belediyeye girişini yasakladığını 
duyurdu. Belediyenin güvenlik noktasına 

“Kesinlikle 
alınmayacak” notuyla 
asılan listeyi de 
paylaşan Öztürkmen, 
“Umut Yılmaz suç 
işliyor” dedi.
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GEREKLİ TELEFONLAR 
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Polis Yardım 			   155
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Cenaze hizmetleri 			   188
Alo Zabıta 			   153
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RESMİ DAİRELER 
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İl Müftülüğü		     342 220 13 57
Türk Telekom 		     342 230 36 66

ÜNİVERSİTELER  ve HASTANELER
Gaziantep Üniversitesi	     342 360 12 00
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Dr. Ersin Arslan Hastanesi	     342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	     342 338 17 31
Sevgi Hastanesi		      342 220 60 60
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HAVAŞ 			       342 215 22 63
THY 			       342 320 15 65
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HIKMET TUNALI ECZANESI

Hürriyet Cd. N:21/D (küçük sigorta binası ve kardeşler 
simit fırını yanı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0-342-230 68 17
DEVECI ECZANESI
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ADA ECZANESI
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Şahintepe Mah.133369 Nolu Cadde No:11/AA(Enes 
kaan yılmaz anaokulu çaprazı ata konakları karşısı) / 

ŞAHİNBEY / Telefon : 0535 207 27 04
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Hst.Yanı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 324 52 05
PINAR ECZANESI(şehitkamil)

ALİ FUAT CEBESOY BULVARI NO:70A (ÇETİNKAYA-
KALYON KAVŞAĞI ARASI, YENİ ÖZEL MMT TIP 

MERKEZİ YANI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05322907366

HAYDARGİL ECZANESİ
Pancarlı mah. Cemil alevli cad. No:24/B Şehitkamil/

Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 320 05 04 - 0533 576 5138

NURUN ECZANESİ
OSMANGAZİ MAHALLESİ MONA ROZA CADDESİ 

NO:9/D (56073 NOLU CADDE İBRAHİMLİ KASIMPATI 
DÖNER YANI) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 05526742624
AYDOGAN ECZANESİ

25 Aralık Mahallesi (Deva Hastanesi Civarı-25 Aralık 
ASM karşısı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0 342 2306227
ERMAN ECZANESİ

Kayaönü Mh.91 No.Lu Sk.N:23 (Kayaönü Itfaiyesi 
-Çınar Et Center Sokağı- 17 Nolu Aile Sağlığı Merkezi 

Karşısı ) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342-321 08 15

EREN BAHAR ECZANESİ
Fıstıklık mahallesi 152078 nolu cadde no 14/c HATİCE 
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Telefon : 0542 104 62 27
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Samimiyetsizlik... 

Aklınıza 
mukayyet olun!..

Aykut Tuzcu’nun 
02 Ağustos 2015
tarihli yazısıdır

Bir dergide bu resmi görünce 
günün mana ve ehemmiyetine ne 
kadar uygun olduğunu farkettim.

AK Parti, CHP ile ciddi ve yoğun 
temaslarda bulunarak birlikte 
ülkeyi yönetecek bir hükümet 
oluşturmaya çalışıyor.

Bütün bunlar olurken, yani 
CHP ile birliktelik oluşturulmaya 
çalışılırken önceki gün AK 
Parti’nin MHP ile de temas halinde 
olduğu anlaşılınca CHP bayağı 
bozuldu!

Bilmem ifade edebildim 
mi, yukarıdaki resmi doğru 
yorumlayabildim mi?

Medyadaki şehit haberlerine tahammül 
edemiyorum. O gencecik eşlerin, anne-
babaların, çocukların ağlamaktan şişmiş 
yüz ifadelerine, hallerine dayanmak 
vicdanı olan herkes için adeta imkansız. 
Ne için ölüyorlar bu insanlar? Hiç 
uğruna!.. Dört senedir bu işler bitmişti, 
huzur gelmişti, ne oldu birdenbire? 
Seçim oldu, hiçbir parti tek başına 
hükümet kuracak milletvekili sayısını 
elde edemedi. Halkın iradesi koalisyonu 
işaret etti. Buna başta AK Parti rıza 
gösterdi, seçim sonucunu olgunlukla 
karşıladıklarını açıkladılar.

Sonra rüzgar tersine esmeye başladı. 
Başbakan ataması teamüllere uygun 
olarak yapılmadı, ertelendi. Huzursuz, 
karmakarışık bir ortam oluştu birden 
ve ne oluyor demeye kalmadı,Suruç’ta 
masum insanlar katledildi. Sonrasında 

da PKK terörü başladı. O korkunç, eski 
günlere döndük. Her gün çok sayıda 
şehit cenazesi gelmeye başladı. Ama 
eskisi gibi değil, halkımız bu boş yere 
ölümleri kabul etmemeye başladı. Bir 
şehidin kız arkadaşı: Vatan sağ olmasın!, 
dedi. Şehitlerin anne-babaları infial 
duygularını açıkça seslendirmeye 
başladılar. “Zenginlerin, önemli 
bürokratların, subayların çocuklarını 
da şehit olarak görmek istiyoruz” lafları 
tansiyonu artırırken, herkesin yüreğini 
dağladı.

Koalisyon yerine erken seçimin yanlış 
ve tarihi hata olduğunu söylemeyen 
hiçbir sivil toplum örgütü, önemli meslek 
kuruluşları, akil adamlar, ABD, Avrupa 
Birliği üyesi ülkeler, dünyanın önemli 
düşünce kuruluşları, önemli liderler, 
anneler, babalar, aklınıza kim ama kim 
gelirse,kalmadı... Köşeme aldığım Milli 
Görüş’ün gazetesi ‘Milli Gazete’ dün tam 
sayfa, nerede ise yalvaran ifadelerle, bu 
şiddeti, bu terörü, bu ölümleri durdurun, 
vatan elden gidiyor, ifadelerine yer verdi.

İşte Saadet Partisi Genel Başkanı Prof. 
Dr. Mustafa Kamalak’ın söyledikleri:

“Terörist unsurların ve marjinal 
grupların ortalığı savaş alanına 
dönüştürmesi ne kadar yanlışsa, yönetici 
erklerin de ‘Güç bende. Kimseyi 
dinlemem İstediğimi yaparım’ yaklaşımı 
o kadar yanlıştır.”

Ekonomi batağa saplandı, başlayan 
iflaslar yakında durdurulamayacak 
hale gelecek farkında değil misiniz? 
AK Parti’nin kurmayı, Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek bile geçenlerde, bu 
ülkenin ekonomisi erken bir seçimi 
kaldıramaz, demedi mi?

11’inci Cumhurbaşkanı, Abdullah 
Gül, "90'larda yaşananların tekrar 
yaşanmasının hiçbir faydası olmadığı 
kanaatindeyim. Halk partilere koalisyon 
mesajı verdi” dedi. AK Parti ve CHP'yi de 

kastederek "En fazla oyu alanlar oturup 
anlaşmalı. Bu kadar olay oldu, hiç mi 
tecrübe kazanmadık " diye de sitem etti!

Bütün bunlara, her şeye rağmen 
abesle iştigal ettiğimi biliyorum. 
Cumhurbaşkanı son derece kararlı, 
Türkiye’yi ne pahasına olursa olsun 
Kasım ayında tekrar seçime götürecek.

Anketler, bilim adamları, siyasetçiler, 
deneyimli gazeteciler ve 11’inci 
Cumhurbaşkanı Abdullah Gül, tekrar 
seçimin parlamento aritmetiğinde bir 
şey değiştirmeyeceğini iddia ediyorlar 
ama dediğim gibi Cumhurbaşkanı kesin 
kararlı, seçim olacak, diyor.

İnanın, CHP boş bir protokol 
belgesinin altını imzalayıp AK Parti’ye 
verse, “Buyrun üzerini siz istediğiniz 
gibi doldurun” dese, bu koalisyonun 
yine de kurulamayacağını anlamak için 
embesilolmak gerek!

Ben size en iyisi iki kitap ismi 
vereyim, buralarda gerçekte ne oluyor, 
en iyisi siz bizzat okuyup öğrenin. 
Eminim çok şaşıracaksınız, ama 
yapmanız gereken acil şeyler var!

Heysem Menna’nın ‘DAEŞ: Barbarlık 
Devleti’.

IŞİD’in Türkiye’de 3 binden fazla üyesi 
varmış. Menna, “Türkiye’de, Irak’ta 
izledikleri yolu izleyecekler. Irak’ta 
önce Şiilere saldırdılar. Türkiye’de 
de Alevilere, Kürtlere, azınlıklara 
saldıracaklar” diyor.

Diğer kitap, Cezayir asıllı sosyolog 
Khaled Fouad Allam’ın ‘Yan 
Komşudaki Cihatçı: IŞİD Evimizde’.

Allam, Ortadoğu’nun kalbinde yeni bir 
halifeliğin ilanının vehametinin henüz 
anlaşılmamış olduğunu vurgulayarak 
şöyle diyor:

“IŞİD tüm diğer köktenci grupların 
yapmadığını yaptı ve radikal İslamı; 
toprak ve kimlik bağı kuran bir 
halifeliğe dönüştürdü.”

Bu ülke kimin umurunda!..

Tekrar seçime nasıl gidileceği de bir 
muamma!

Cumhurbaşkanı, “Seçime götürmek 
kaydıyla bir azınlık hükümeti 
pekala mümkündür. Bir azınlık 
hükümeti ülkeyi seçime götürebilir” 
diyor.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
“Biz azınlık hükümetine destek 
vermeyiz” diyerek baştan kesti attı. 
Daha önce yasalara uygun 4 partinin 
yer alacağı bir seçim hükümetine de 
HDP nedeniyle girmeyeceğini, karşı 
olduğunu söylemişti.

Bahçeli’nin kendine özgü, 
başkalarının kolay kavrayamayacağı 
bir tavrı ve tarzı var. Dün de şöyle 
dedi:

“Artık, AKP ile CHP zamana 
oynamayı bırakmalı, top çevirmeyi 
terk etmeli, derhal ve çok acil 
koalisyonu kurup Türkiye’nin 
önünü açmalıdır. Buhrandan 
buhrana yuvarlanmamızın, huzur 
ve sükunet bulamayışımızın derinlik 
ve genişlik kazandığı bu şartlarda 
kimse ipe un sermemelidir. AKP 
ve CHP’ye diyorum; oyalanmayın, 
savsaklamayın; buyurun hükümeti 
kurun ve terörün kökünü kazıyana 
kadar da mücadele edin."

Bu ülkede herkes önce aklına 
mukayyet olmalı. Olan biteni 
anlamak çok zor, bu ülke kimin 
umurunda merak ediyorum, aklımıza 
mukayyet olursak belki görürüz…

Memur ve emekli maaş 
artışlarını belirleyecek Kasım 
ayı enflasyon rakamları 
açıklandı. Açıklanan verilerle 
birlikte beş aylık enflasyon 
farkı ve toplu sözleşme zammı 
yeniden hesaplandı. Maaş 
artışlarının nasıl şekilleneceğini 
merak eden yurttaşların 
gündemindeki temel soru ise 
“Zam oranı ne kadar olacak?” 
oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
(TÜİK) yayımladığı verilere 
göre, kasım ayında tüketici fiyat 
endeksi (TÜFE) aylık bazda 

yüzde 0,87 artış gösterdi. Bu 
artışla birlikte yıllık enflasyon 
yüzde 31,07 seviyesine yükseldi.

Temmuz ayında yüzde 2,06, 
ağustos ayında yüzde 2,04, 
eylül ayında yüzde 3,23 ve 
ekim ayında yüzde 2,55 olarak 
gerçekleşen aylık artışlar 
dikkate alındığında, beş aylık 
kümülatif enflasyon oranı yüzde 
11,21 olarak hesaplandı.

Memur ve emekli maaşlarına 
uygulanacak nihai zam oranı ise 
3 Ocak’ta açıklanacak aralık ayı 
enflasyon verisiyle kesinleşecek.
cumhuriyet

Memur ve emekliye zam 
oranı 3 Ocak’ta belli olacak

Kasım ayı enflasyon rakamlarının açıklanmasıyla birlikte memur ve emekli 
zammı hesaplamaları netleşti. Beş aylık kümülatif enflasyonun yüzde 11,21 olarak 
hesaplanmasıyla, en düşük memur ve emekli maaşları için yeni tahminler ortaya çıktı. 

Morgan Stanley, altın 
ve değerli metallere 
ilişkin yayımladığı 
değerlendirmede, 
önümüzdeki döneme 
dair fiyat beklentilerini 
paylaştı. Banka, merkez 
bankaları ile borsa yatırım 
fonlarının alımlarında 
yavaşlama yaşanmasının, 
altın fiyatlarının 2026 
yılında daha sınırlı 
kazançlar göstermesine 
yol açabileceğini öngördü. 
Buna karşın, beklenen 
faiz indirimleri ve doların 
zayıf seyri nedeniyle 
altındaki yukarı yönlü 
eğilimin tamamen ortadan 
kalkmayacağı değerlendirildi.

Morgan Stanley, altın 

fiyatlarının dördüncü 
çeyrekte ons başına 4 bin 
800 dolar seviyesinde 
dengelenmesini bekliyor. 
Banka, güçlü Çin perakende 
talebi, artan merkez bankası 
alımları ve küresel ekonomik 
büyümeye ilişkin endişeleri 
altın fiyatlarını destekleyen 
başlıca unsurlar arasında 
sıraladı.

Raporda, gümüşün 
performans açısından altının 
gerisinde kalacağına dikkat 
çekildi. 2026 yılında güneş 
enerjisi kurulumlarında 
düşüş öngörülürken, 2025’in 
gümüş piyasası açısından arz 
açığının en yüksek olduğu 
yıl olacağına işaret edildi. 
cumhuriyet

Morgan Stanley, altın ve değerli metallere 
ilişkin yayımladığı son değerlendirmede 

piyasalara dair beklentilerini paylaştı

Altında yeni rekorlar gelebilir
Banka, küresel para politikası adımları ve doların 

seyri doğrultusunda altın fiyatlarında yön arayışının 
süreceğine dikkat çekti. Değerli metallerde arz ve talep 
dengesi yatırımcıların odağında olmaya devam ediyor.

Çaresizce ve umutsuzca bekleyen esnaf tükenmişlik sendromu yaşıyor
Hükümetin bir an buna 

çözüm bulmasını istiyoruz
Esnafın 2025 yılından 

umduğunu bulamadığını 
kaydeden Azak, ‘’Yaz aylarında 
düzenlenen festivaller çeşitli 
organizasyon sonucunda 
kentimize yerli turistin gelmesiyle 
işlerde hareketlilik yaşandı. Ancak 
sonrasında esnafın yüzde 80’inin 
işleri düştü. Ekonominin bir 
an önce düzelmesini istiyoruz. 
Organize Sanayi Bölgesi’nde 

ki konkordato ve iflasların 
şehrin ekonomisine ters yönde 
etki yaptığının farkındayız. 
Hükümetin bir an buna çözüm 
bulmasını istiyoruz’’ çağrısında 
bulundu. 

Ekonominin bel kemiği 
olan esnaf sahipsiz

Küçük esnafın sahipsiz olduğunu 
ifade eden Azak, Esnaf Bakanlığı 
kurulmasını taleplerini bir kez 
daha dile getirdi. ‘’Türkiye’de 
ekonominin bel kemiği olan esnaf 

sahipsiz. Bakanlık kurulursa, 
esnafın daha fazla dinlendiğini, 
sorunlarına daha çok eğileceğini 
ve çözüleceğine inanıyoruz. 
Bağkur prim gün sayısının 7200 
güne düşürülmesine yönelik söz 
verildi ama tutulmadı’’ ifadelerini 
kullandı. 

Esnaf krediye ulaşamıyor, 
ulaşsa bile faizler çok yüksek

Azak, ‘’KOSGEB gibi 
kurumlarda yaralarımıza merhem 
olacak miktarda hibe kredilerin 

verilmesini talep ediyoruz. 
Çünkü esnaf krediye ulaşamıyor, 
ulaşsa bile faizler çok yüksek. 
Zor durumda olan bir esnafımız 
kredi çekmek için nereye gitme 
umduğunu bulamamış. Özel 
bankaya gitmiş, kredi faiz oranları 
yüksek, esnaf kefalete gitmiş, ev 
tapusu, kefil gibi şeyler istemişler. 
Kısacası büyük bir hayal kırıklığı 
yaşamış. Şu anda bizi elimizden 
tutup kaldıracak bir güce 
ihtiyacımız var’’ şeklinde konuştu. 
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Sosyal Demokrat Halkçı Parti 
olağanüstü il kongresi yapıldı, İl 
yönetim kurulunu Avukat Ahmet 
Ekici'nin başkan olduğu pembe liste 
kazandı. Başkan adayı Bahaettln 
Bozgeyik (beyaz listenin) 136 oy 
almasına karşılık, pembe liste 221 
oy aldı. Kongreye divanın seçimi ile 
başlandı. Delegeler arasında yapılan 
oylama sonucu divan başkanlığına 
Uğur Batmaz, ikinci başkanlığa 
Bülent Neci, katipliğe ise Nuri 
Çelik seçildi. Daha sonra çalışma ve 
hesap raporları okundu. Bunların 
müzakeresi yapıldı. 

Kongrenin başlangıcından sonuna 
kadar her iki adaya da tezahüratlar 
yapıldı. Fakat oylama yapılmadan 
önce Ahmet Ekici’nin kazanacağı 
kesin gibi idi. Müzakere sırasında 
söz alarak Ahmet Ekici’nin aleyhine 
konuşan Merkez Karar Yönetim 
Kurulu üyesi Servet Sıvacı, Ekici'nin 

listesinde istenen kişilere yer 
vermediği için desteklemeyeceğini 
söyledi. “Sataşma oluyor” diyerek 
söz alan Ekici, Sıvacı'nın yönetim 
kurulundan on üye istediğini, bunu 
kabul etmediği için Sıvacı'nın yön 
değiştirdiğini söyledi. Ayrıca, Sermet 
Sıvacı’nın son günlerde psikolojik 
bir rahatsızlık geçirdiğini, hastanede 
yattığını vurguladı. 

Bu tür konuşmalardan sonra 
kongrenin olumlu havası birden 
bozuldu. Karşılıklı bağrışmalar 
başladı. Bu sırada Sıvacı'nın 
konuşmasının bazı delegeler üzerinde 
etkili olacağı düşüncesi ağır bastı.

Kongreye misafir olarak eski 
senatör Selahattin Çolakoğlu, Eski 
milletvekili Yusuf Öztürkmen, 
İbrahim Hortoğlu ve Ekrem Çetin 
katıldı. Müzakere sırasında karşılıklı 
suçlamalar yapılırken Hortoğlu’na 
sataşılması üzerine büyük bir 

izdiham oldu.
Salon tıklım tıklımdı. Yıkılmasından 

korkuldu. Salon ancak yarım saatte 
boşalabildi. Müzakerelerden sonra 
eski yönetimin aklanması oylaması 
yapıldı ve aklandı. Daha sonra 
oylamaya geçildi. Tek tek isimler 
okunarak delegelerin oy kullanması 
sağlandı. Saat 16. 30 sıralarında 
salona SHP genel başkanı Aydın 
Güven Gürkan girdi. Büyük bir coşku 
ile karşılandı. Oylama bittikten sonra 
Gürkan salondakilere hitaben kısa bir 
konuşma yaptı. Bu sırada oy sayımı 
devam etti. Gürkan'ın konuşmaları 
“SHP'nin mimarı, Başbakan Gürkan” 
sloganları ile karşılandı. Konuşmadan 
sonra genel başkan Gürkan Adana'ya 
hareket etti. Seçim sonuçları da 
belirlendi. Seçimi 136 oya karşılık 
221 oyla Ahmet Ekici’nin pembe 
listesi kazandı. Seçimi kazanan 
isimler diğer sütunlarımızda.

SHP olağanüstü İl Kongresi Pazar günü yapıldı

Genel Başkan Gürkan'a 
görülmedik tezahürat yapıldı

İl Başkanlığına iki aday vardı. Bu adaylardan Ahmet Ekici 221, Bahattin 
Bozgeyik de 136 oy aldı. Seçime Ekici pembe, Bozgeyik beyaz liste ile katıldı.

Başkan: Ahmet Ekici (Avukat) 
Üyeler: Ahmet Yılmaz (Avukat) 
M. Hayri Ufacık (Doğum Bakım 

Mütehassısı)  
Mehmet Sucu (Esnaf) 
M Hasim Mısır (Avukat)

Cabbar Çeliktürk (inşaat Yüksek 
Mühendisi) 

Şeydi Ali Demir (Esnaf) 
Yusuf Kayhan (Eski Sendikacı) 
Ahmet karalar (Esnaf) 
Hasan Ağbulut (Esnaf) 

Fethi Yıldırım (Eski sendikacı) 
Mahmut Gözükara (Eski 

sendikacı) 
Vakkas Korkmaz (Emekli memur) 
Ömer Başar (Kuyumcu) 
Halil Sahan (Muhtar)

SHP İl Yönetim Kurulu üyeleri

“Başbakan kendi milletvekillerine 
güvenemediği için transfer yapıyor... “

SHP Genel Başkanı Aydın Güven Gürkan, 
“Başbakan Gürkan” sesleriyle karşılanıp 
“Başbakan Gürkan” sesleriyle uğurlandı. 
Başpınar ve İstasyon kavşağında iki ayrı 
gurup tarafından karşılanan Gürkan, SHP 
il kongresinin yapıldığı salona geldiğinde 
“Başbakan Gürkan” ve alkış sesleriyle yer 
gök inledi. Partili ve delegeler liderlerini 
saatlerce ayakta alkışladılar. Aşırı birikme 
nedeniyle binanın yıkılmasından korkanlar 
oldu. Gürkan'ın divan başkanlığının 
yanında oturması üzerine etrafın da 
insanlardan örülü bir duvar oluştu. Divan 
başkanı, defalarca çevrenin boşaltılmasını 
istediği halde kimseye dinletemedi.

Seçim hükümet komiserinin denetiminde 
olduğu için Gürkan ancak seçimlerin 
tamamlanmasından sonra konuşabildi. 

Gürkan'ın “Sosyal demokrat olmak 
güzel, ancak hem sosyal demokrat olup 
hem Gaziantepli sosyal demokratların 
arasında bulunmak, duyguların en güzeli” 
diye başlayan konuşması salonu dolduran 
yüzlerce insanın “Başbakan Gürkan” 
sloganlarıyla kesildi. 

SHP lideri konuşmasını “Sosyal 
demokrasi her zaman Gaziantep'e minnet 
borçludur. Sosyal demokratlara omuz sosyal 
demokrasiye gönül veren Gazianteplilere 
sosyal demokrasinin borçlu kalmayacağını 
umuyorum” diye sürdürdü konuşmasını. 

Gürkan 1950'lerden bu yana Türk sosyal 
demokratlarının iktidar olamadığına 

değinirken, “İktidar olamamamız 
sorunların büyütmesine ve birikmesine 
neden olmuştur. Sosyal demokrasi iktidar 
olduğunda her geçen gün bir öncekinden 
barış dolu, özgürlük dolu ve daha iyi 
olacaktır” dedi.

Gürkan, yıllardan beri, sosyal 
demokratlara kapalı durumda bulunan 
Menemen ve Emir dağ ilçelerindeki 
seçimleri SHP adaylarının kazandığını 
yineledi, sosyal demokratların güçlü 
şekilde, ezici çoğunlukla iktidara 
gelmesinin şart olduğunu, bu nedenle hata 
yapmayacaklarını bildirdi. Gürkan “İktidara 
üstün bir farkla gelmeliyiz ki 35 yıllık 
sorunları çözmeye gücümüz yetsin” dedi.

Başbakanın kendisini ekonomiden 
anlayan, sosyal demokratları ekonomiden 
anlamayanlar olarak nitelediğini belirterek, 
Başbakan’ın sorularına cevap vermesini 
istedi ve 1979 yılıyla 1985 yılı için bazı 
rakamlar verdi. 

SHP lideri, 1979 yılında 70 milyar dolar 
olan milli gelirin bugün 50 milyar dolara 
düştüğünü, buna rağmen ANAP'ın iktidara 
gelmesiyle 13 milyar dolarlık yani 10 trilyon 
Türk lira borç altına girildiğini, bu paranın 
kimin cebine girdiğini sordu.

“1979 da yokluk vardı, kuyruk vardı, kara 
borsa vardı ama dış borçlar azalmıştı” diyen 
Gürkan, araştırmalarla Türkiye'de ücret ve 
maaşların yüzde 40 oranında azaldığının 
belirlendiğini dış borç sürekli artarken, 
ekmeğin sürekli kısılmasının nedeninin 
açıklanmasını istedi.

“Sosyal Demokrasi her zaman Gaziantep’e minnet borçludur…”

Gürkan: "Bugün 10 trilyon borç altındayız... 
Bu para kimin cebine girdi acaba?..” diye sordu

SHP Genel Başkanı konuşmasında, Sosyal demokratların güçlü 
bir şekilde İktidara gelmesinin şart olduğunu vurguladı.

Ben bu olayın 
içinde olmam

Dün Sabah'ta yer alan “Ağyüz 
ve Kurdoğlu olağanüstü kongre 
için imza toplamaya başladı" 
şeklindeki bazı partililerin 
açıklamalarını konu edinen 
haber üzerine genel yayın 
yönetmenimizi arayan CHP eski 
İl Başkanı Yaşar Ağyüz, “Ben 
bu olayın içinde olmam. Olayı 
yaratan il ve ilçenin kendisi. 
Görevden alınma biçimine 
karşıyım. Ama imza toplama 
olayına da karşıyım. Ben hiçbir 
şekilde Deniz Kurdoğlu ile 
işbirliği yapmam" diye konuştu.

Particilik tüm ilkelerin 
çiğnenmesi demek değildir 

CHP’nin ülke sorunlarıyla 
ilgili dışarıya yönelik politikalar 
üretmesi gereken bir ortamda, 
iç sorunlarla dışarıyı meşgul 

etme lüksünün bulunmadığını 
vurgulayan Ağyüz. “İl yönetimi 
görevini yapamadığı için olay bu 
noktaya geldi. Ancak ben bazıları 
gibi bu olaydan kendime menfaat 
ummuyorum. Particilik demek, 
insanların tüm ilkelerini ayaklar 
altına alması demek değildir" 
şeklinde açıklama yaptı.

Önce kahraman yaptılar, 
şimdi ondan kurtulmaya 

çalışıyorlar 
Partinin dışa yönelik çalışması 

gerektiği şu günlerde yaşanan 
bu olaylara Yüksek Disiplin 
Kurulu Üyesi Esat Kaya Turgay 
ile Mustafa Yılmaz’ın neden 
olduğunu söyleyen Ağyüz 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Deniz 
Kurdoğlu'nu önce destekleyip 
kahraman ettiler. Şimdi de ondan 
bir an önce nasıl kurtuluruz 
diye çabalıyorlar. Bu olaydan 

kendilerine menfaat sağlamaya 
çalışıyorlar. Ben bu olayın hiçbir 
yerinde değilim. Üstelik seçime 
girmiş ve kaybetmişim. Böyle 
bir ortamdan yararlanmaya 
kalkışmam etik bir davranış 
olmaz."

Kamuoyunun güvenini 
kaybederiz 

Olağanüstü seçime, gerek 
olmadığını da vurgulayan Ağyüz, 
“Bir seçime girdik kaybettik. 
Bundan sonra seçilen diğer 
arkadaşımıza seçimlere kadar 
destek oluruz. Kamuoyunun 
dikkatlerinin partinin üstünde 
olduğu bir dönemde seçimle 
yaratılacak gerginlikle 
kamuoyunun güvenini 
kaybettirmeye hakkımız yoktur. 
Yapılacak seçim partiye zarar 
verebilir" şeklide açıklamada 
bulundu.

Belediye otobüsleri her yıl 5-6 
trilyon zarar ediyormuş 

Belediyenin sorumluluğunda 
olan Otobüs İşletmesinin 
yıllık 5-6 trilyon zarar ettiğini 
açıklayan Güzelbey. “250-300 
işçiyi değil toplumu düşünmek 
zorundayız. Toplu taşıma 
araçlarından 2004 yılı itibariyle 
4 trilyon 359 milyar. 2005 yılı 
itibariyle 5 trilyon 910 milyar 
zarar söz konusu. Akaryakıt 
zammı, işçilik, otobüslerin 
eskimesi zararın artmasına neden 
olmuştur. Büyükşehir belediyesi 
olarak otobüslerde yaşadığımız 
bu zararı ortadan kaldırarak, 
otobüslerimize sahip çıkacağız. 
Bunu yaparken otobüslerin 
kontrolü yine UKOME’de 
olacağından ücretler yine bizim 
tarafımızdan belirlenecek. Ayrıca 
kaliteli hizmeti sıfır kilometre 
otobüslerle sağlayacağız. 
Değişen tek şey, hizmetteki kalite 
olacaktır. Yine önceden olduğu 
gibi otobüsler bazı özel günlerde 
ücretsiz olacak ve otobüs sayımız 
artacaktır” dedi.

Varsa 5-6 trilyonluk zarar 
nedenini Gaziantepli bilmeli 

“Sizin denetiminizde, 
kontrolünüzde, yetki ve 
sorumluluğumuzda bulunan bir 
birimin 5-6 trilyon zarar ettiğini 
söylüyorsunuz. Ancak zararın 
nereden, kimden veya kimlerden 
kaynaklandığı konusunda 
kamuoyunu bilgilendirmeden, 
o birimden kurtulmayı 
düşünüyorsunuz. 5-6 trilyonluk 
bir zararın nedenini Gaziantep 

halkı bilmek durumunda 
değil mi?” şeklindeki soruya 
Güzelbey, “Biz işletmeci değiliz. 
Biz belirleyici olmalıyız, ama 
işletmeci değiliz” şeklinde yanıt 
verdi. 

Akıllı Kart sahte 
bileti önleyecek 

Otobüs İşletmesi’nde gereğinden 
fazla otobüs şoförü çalıştırıldığını, 
sahte bilet basıldığını, bu 
nedenle yakında Akıllı Kart 
uygulamasına geçileceğini 
söyleyen Güzelbey, Akıllı Kart 
İhalesi’nin 21 Mart 2006 da 
yapılacağını bildirdi. Güzelbey, 
“Akıllı kart uygulamasına 
geçmek için hazırlıklar 
sürüyor. Bu uygulamayla 
vatandaşlarımız, bütün ulaşım 
araçlarından bir tek kartla 
yararlanabilecek. Bu girişimimizi 
olumlu sonuçlandırmak için 
dolmuşçularla görüşmelerimiz 
sürüyor. Toplu taşıma araçlarının 
yolcu taşıma kapasitesini 
artırmayı planlıyoruz. Bunun için 
halk otobüsü ve dolmuşçuların 
daha büyük toplu taşıma 
araçlarıyla yolcu taşımaları 
üzerinde duruyoruz. Akıllı 
kartla sahte biletin önüne 
geçilecek. Vatandaşın lehine 
olan bir uygulama olacak. Bizim 
açımızdan tek sisteme geçildiği 
için bir rahatlama olacak. 
Vatandaşın elinde" bir bilet 
olacak, bu biletle isterse belediye 
otobüsüne, isterse halk otobüsüne 
binecek. Dolmuşçularla da 
görüşüp ikna etmeye çalışıyoruz" 
şeklinde açıklama yaptı.

Babadan oğula hat geçmez 
babadan oğula hat satılmaz 

Belediye otobüslerinin yıllık 
zararının 6 milyon YTL’ye 
yaklaştığını kaydeden Güzelbey 
şöyle devam etti: "Buna hangi 
vicdan sahibi bu şekilde devam 
edin diyorsa, buyursun gelsin. 
Sizin 50 tane otobüsünüz 
olacak, otobüsleriniz hatlarda 
çalışacak ve senede 6 milyon 
YTL zarar edeceksiniz. Bugün 
halk otobüslerinin dolmuşların 
kar ettiği mutlaka ortadadır ki 
büyük fiyatlara el değiştiriyor. 
Biz demiyoruz ki onlar da zarar 
etsinler. Ama bu otobüsler 
halkın otobüsleri, devletin 
otobüsleri, fakir fukaranın 
bunda parası var. Onun için 
bunun zarar etmesine gönlümüz 
razı olmuyor. Otobüsleri 
satmak diye bir şey yok, hatta 
geçmiş yıllarda yapılanlara 
karşı çıkıyoruz. Babadan oğula 
hat geçmez, babadan oğula 
hat satılmaz. Bundan önce 
hatlar satılmış, bugün babanın 
yarın oğulun, ondan sonra 
torunun. Biz hatları satmıyoruz, 
otobüsleri satmıyoruz. Mevcut 
otobüsle ri düzeltiyoruz, 30 
tane yeni otobüsü hibe şeklinde 
alıyoruz ve bu otobüsleri kiraya 
veriyoruz. Otobüsleri kiraya 
verdiğimiz zaman halkın malı 
olan otobüslere sahip çıkıyoruz. 
Halkın malı olan otobüslerin ona 
buna peşkeş çekilmesine mani 
oluyoruz. Tam tersine senede 
uçup giden 6 milyon YTL’ye sahip 
çıkıyoruz.

İç sorunlarla dışarıyı 
meşgul etmek yanlış

CHP’nin dışa açılması gerektiği bir dönemde imza toplanarak olağanüstü kongre 
yapılmasını tasvip etmediğini belirten Yaşar Ağyüz, “Deniz Kurdoğlu ile birlikte 
hareket etmem söz konusu değil. Üstelik seçime girmiş ve kaybetmiş biri olarak böyle 
bir ortamdan faydalanmaya kalkışmam. Bu etik olmaz” diye konuştu. Deniz Kurdoğlu 
da yaptığı açıklamada, Yaşar Ağyüz ile birlikte hareket etmediklerini söyledi.

Güzelbey, otobüsleri özelleştirmede kararlı
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey, encümen salonunda 

düzenlediği aylık basın toplantısında belediye otobüslerinin 10 yıllığına 
kiralanması kararına gösterilen tepkilere bir anlam veremediğini söyledi.

Büyükşehir Belediye 
Meclisi'nin Mart ayı 
oturumunun ilk gündem 
maddesi Hanımlar Lokali 
oldu. Meclis Baş anı Asım 
Güzelbey, Hanımlar 
Lokali’ne hanımların rağbet 
etmediğini, burasının işçilik 
ve diğer giderlerinin artık 

yük olmaya başladığını, bu 
nedenle burasının 5 yıllığına 
Büyükşehir Belediyespor’a 
tahsis edileceğini söyledi.

Hanımlar Lokali Büyükşehir 
Belediyespor’a tahsis edildi 

Hanımlar Lokali’nin 
Büyükşehir Belediyespor’a 
5 yıllığına tahsisi oylamaya 

sunuldu ittifakla kabul edildi. 
Gündemin ikinci maddesi 
GTO’ca başlatılan Türk dilinin 
doğru kullanımı, Türkçedeki 
kirliliğin önlenmesi amacıyla 
Türk dili ne sahip çıkalım 
kampanyasına belediyenin 
katkıda bulunması hakkındaki 
madde oldu. 

Hanımlar lokali rağbet görmedi
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Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

TEVFİK FİKRET

Vatan Yahut Silistre, 
Gülnihal, Akif Bey Zavallı 
Ççocuk ve Kara Bela adlı 
eserler mutlaka ilginizi 
çekmiştir. Bu muhteşem 
eserlerden rahatsız olan, 
o günün SARAY’ı Namık 
Kemal ‘i İstanbul’un dışında 
tutmak için Kıbrıs’a, 
Magosa’ya sürer. Magosa’da 
bir hücre hapsine gönderilir 
Namık Kemal. Bu hücreyi, 
eğer Kıbrıs’a gitmişseniz, 
mutlaka ziyaret etmişsinizdir, 
gitmemişseniz mutlaka 
gidin. Bir köpeği bağlasanız 
durmayacak kadar kötü bir 
hücre odasında hapis olarak 
kalan vatan ŞAİRİ Namık 
Kemal. 

Bir daracık pencere, bir 
tahta sedir üstünde yatak 
ve sürgünde yaşamaya 
çalışan Namık Kemal. Hoş 
bu odaya kapattığında, 
bu insanın düşüncelerini, 
ideallerini kapatabildi 
mi Saray? Yapamadı, 
şuna kalbimle inanırım, 
düşünen bir insanın 
düşünme duygularına 
gem vuramazsınız. Asla 
devrimci düşüncenin zincire 
vurulması mümkün değildir. 
Bir Namık Kemal’i zindana 
koyarsanız, bin Namık 
Kemal’ler üretirsiniz.

Nitekim 1881’de Selanik’te 
bir başka vatansever doğdu. 
Sarı saçlı, gök gözlü Mustafa. 
Bir enkazdan bir ülke yarattı 
Anadolu’da. Namık Kemal’in 
Vatan Yahut Silistre adlı 
eserinde ortada sorulan soru 
‘Vatanın bağrına düşman 
dayamış hançerini. Yok 
mudur Kurtaracak bahtı kara 
maderini?’

Osmanlı’nın zayıf 
düşmesinden yararlanan 
İTİLAF devletleri, yurdun 
her köşesine yerleşmiş, 
kimisi HELEN rüyasının 
peşinde kimi ülkenin 
zenginliklerinin, kimisi ise 
Liman kentlerine çökmeyi 
hedeflemiş. Osmanlı asırlarca 
Avrupa’nın içlerine seferler 
düzenleyerek, ganimet 
kaldırıp Saraya getirmişler. 
Şehirleri zaptederken 
askerlerin yaptıklarını 
tarih yazmamakta, ama 
savaş sırasında nelerin 
yöresel halkın başına 
gelmiş olabileceğini tahmin 
edilebilir. Şehir düşmeden 
askerlerin yağmasına 
karışmayan Osmanlı 
Padişahları, daha sonra şehre 
girerek Padişah hakkını o 
ülkenin zenginliklerinden 
toplamasının, savaşın 
olağan neticesi olduğunu 
bilmekteyiz. 

Bilhassa Osmanlı Devleti 
zayıf düşmesi neticesinde, 
ülke ihtiyacını başka 
ülkelerden BORÇ para alarak 
Payitahtı ayakta tutma adına 
çalışmaların devamında, 
ülkeleri zapt etmek için 
değil de haraç kesmek için 
seferler yapılamayınca, ordu 
gücünden kaybetmiş, başka 
ülkelerden paşalara ihtiyaç 
duyulmuş. Bu nedenle 
ülkenin askeri varlığının 
kimlerle yönetildiğini 
bilmekteyiz. 

Evet ülkenin bağrına 
düşman hançerini dayamış. 
Namık Kemal’in eserde 
sormuş olduğu soruya cevap, 
düşünce ötesinden gelmiş. 

‘Dayasın düşman bağrına 

hançerini, bulunur 
kurtaracak bahtı kara 
maderini.’ Bu felsefenin 
ortaya koyduğu bir Kurtuluş 
savaşında, Osmanlı’nın 
küllerinden bir ülkenin 
doğuşunu yaşadık.  

Aynı dönemlerde yaşayan 
bir başka düşünürü de 
hayranlıkla anarım. Yine 
dönemin bir edebiyatçısı, 
düşünürü. Onun da birçok 
eseri bulunur. TEVFİK 
FİKRET. 

Talan düzenine karşı 
direnen bu büyük ustanın 
düşüncelerini döktüğü 
cümleler, sadece o dönem 
için geçerli değildir. Her 
döneme dokunan geniş bir 
perspektif vardır cümlelerin 
içinde. Her dönemde bir 
çalışan ve üreten sınıf vardır 
ülkelerde, bir de bu üreten 
halkın sırtından geçinen 
küçük bir zümre bulunur. İşte 
Tevfik Fikret’in cümlelerini 
sizlerle paylaşmak istedim 
bugün. Büyük düşünürün 
sözleri şöyle başlar:  

“Bu sofracık, efendiler 
yutulmayı bekliyor. 
Önünüzde titriyor, bu ulusun 
hayatıdır. Bu ulus ki acılıdır, 
can çekişmektedir. Ama 
sakın çekinmeyin yiyin yutun 
hapır hapur. Yiğin efendiler 
yiyin, bu iç açıcı sofra sizin, 
Doyuncaya, tıksırıncaya, 
çatlayıncaya kadar yiyin! Pek 
açsınız besbelli yüzünüzden, 
yiyin yemezseniz bugün, 
yarın kalır mı kim bilir? 
Şu doyumcu sofra, bakın 
gelişinizle böbürlenir. 
Hakkıdır kutsal savaşınızın, 
evet, o hak da elde bir. Yiğin 
efendiler yiğin; bu şenlikli 
sofra sizin, doyuncaya, 
tıksırıncaya çatlayıncaya 
kadar yiyin.’’

İşte böyle söylemekte çok 
değerli düşünür, edebiyatçı 
Tevfik Fikret sözlerinde. 
Hani her dönem için geçerli 
sözler vardır ya işte onlardan 
biri. Sarayın bir dakikada sarf 
ettiği para 3 asgari ücretlinin 
bir ayda aldığı maaşa eş. 
Bu kadar israf olur mu diye 
haykırıldığında Beş Tepeden 
gelen itiraz ‘İtibardan 
Tasarruf edilmez.’ Sormak 
gerekir, ‘Kimin parasını 
harcıyorsun efendi?’ 

Bu tam bir Tevfik Fikret 
ifadesi, ‘Yiğin Beyler 
tıksırıncaya kadar yiyin.’

Geçtiğimiz günlerde Türk 
İş’in sendika olarak asgari 
ücret konusunda masadan 
kalktığı komisyona başkanlık 
eden yumuşak huylu Bakan’a 
Kıbrıs’tan heyet gelmiş. Bir 
Bakan olarak onları alıp 
Tavacı’ya götürmüş. Yemişler, 
içmişler diyemeyeceğim, 
sadece 12 kişi yemek yemiş o 
akşam. İçki yok, zira Bakan 
buna izin vermez ama ne 
yemişler be dostlar. Hesap 
gelmiş, adam başı bin lira 
desen 12 bin, hadi bilemedin 
iki bin desen 24 bin lira, sen 
de abarttın deseniz, kabul 
adam başı üç bin lira desen, 
36 bin lira eder. Gelen hesap 
98 bin lira. Bir akşam yemeği 
Tıksırıncaya kadar yiğin, 
Çatlayıncaya kadar yiğin 
desem ne yersiniz Sayın 
Bakan, 98 bin lira yemezsiniz 
herhalde diye Tevfik Fikret 
gibi düşündüm ve bir sözüm 
geldi söyledim hem nalına 
hem mıhına.

Bostan,‘’Kentsel dönüşüm 
alanı olarak gördüğümüz 
mahallelerde bile doğalgaz 
kullanımız yaygın. Bu da 
satışlarımızın gerilemesine 
yol açtı. Zaten insanların alım 
gücü de zayıf. Tüpü genellikle 
Suriyeliler, kullanıyordu 
ama onların ülkelerine 
dönmeleriyle satışlarımız 
yüzde 50 düştü. Şu anda 
satışımızın yüzde 20 civarında 
olduğunu söyleyebiliriz’’ dedi. 

Birçok esnaf ilerleyen 
günlerde dükkanları 

kapatacak 
Birçok esnafın ilerleyen 

günlerde dükkanlarını 
kapatacağını sözlerine 
ekleyen Bostan, gelirin gideri 
karşılamadığını belirtti. ‘’12 
kilogram tüp bin 150 lira, 
piknik tüp ise 240 lira. En 
büyük sıkıntılarımızdan biri 

de akaryakıt istasyonlarının 
tüp doldurmaları. Vatandaş 
da bilinçsiz, çünkü 12 litre ile 
kilogramı karıştırıyor. Ucuza 
doldurduğunu sanıyor, ancak 
görünen o şekilde değil’’ 
ifadelerini kullandı. 

Tüp fiyatları yüksek, 
piyasalar daralıyor

Vatandaşın alternatif 
malzemelere yöneldiğini 
ifade eden Bostan, ‘’Şimdiler, 
hem ekonomik açıdan 
hem de tasarruf açısından 
lazeriye denilen bir ürünü 
kullanmaya yöneldiler. Bu 
yıl sektör açısında çok da iyi 
geçmedi, mum gibi günden 
güne eriyor. Tüp fiyatları 
yüksek, piyasalar daralıyor, 
önümüzdeki yılın da iyi 
olacağını düşünmüyoruz’’ 
değerlendirmesini yaptı. 
Haber Merkezi 

Mutfaklarda tencere 
zor kaynar hale geldi

Aile hekimlerinin 
yazdığı gerçek bir 

yönetmeliğin yürürlüğe 
konmasını istiyoruz

Erdoğan, ‘'Saha da çalışan 
aile hekimini hastayı muayene 
etmekten uzaklaştıran, 
sekreterliğe zorlayan bu 
yönetmeliğin kaldırılarak, yerine 
saha da ki aile hekimlerinin 
yazdığı gerçek bir yönetmeliğin 
yürürlüğe konmasını istiyoruz. 
Hastanın en iyi şartlarda hizmet 
aldığı, aile hekiminin de insancıl 
şartlarda hizmet verdiği, sağlıklı 
bir çalışma ortamı istiyoruz’’ 
şeklinde konuştu. 

Başka hiçbir meslekte bu 
kadar ağır, bu 

tarz performansa dayalı 
ödeme sistemi yok

Aile hekimlerinden ve aile 
sağlığı çalışanlarından, son bir 
yılda aile sağlığı merkezlerine 
gelmeyen kayıtlı hastalar için ilk 
kez ücret katsayılarının yarıya 
indirilerek kesintiye uğratıldığına 
dikkat çeken Erdoğan, ‘’Günlük 
70’leri geçen yoğun poliklinik 
sayılarına rağmen, veri giriş 
memuru gibi günlük binlerce 
farklı veriyi sisteme girmemiz 
bekleniyor. Onlarca farklı 
parametre ile hesaplanmaya 
çalışılan ücretlerimizin yüzde 

65’ini, bu öngörülebilirliği 
imkansız olan parametreler 
belirliyor. Eğer uzun süre izin 
alırsak veya bizde her insan gibi 
bir gün hastalanmak durumunda 
kalırsak ücretlerimiz en düşük 
memurun ücretinden bile düşük 
hale geliyor. Aile Hekimlerinin 
aldığı ücretin sadece yüzde 35’i 
taban ödeme. 2. 3. basamakta 
bu oran yüzde 72. Başka hiçbir 
meslekte bu kadar ağır, bu tarz 
performansa dayalı ödeme 
sistemi yok’’ ifadelerini kullandı. 

Aile hekimleri 
sükutu hayale uğratıldı

Erdoğan, ‘’Aile hekimlerine 
daha önce söz verilen nüfus 
düzenlemesiyle ücretlerin 
düşmeyeceği sözleri yerine 
getirilmemiş, aile hekimleri 
bu konuda sükutu hayale 
uğratıldı. Nüfus başı katsayıların 
artırılması yerine bin bir 
parametreyle pozitif performans 
adı altında kesintiler devreye 
kondu. Temel ücretlerde kayıp 
yetmezmiş gibi hekimler bu 
ülkenin en çok vergi veren 
çalışan grubu. Türkiye’de ki 
kuyumcuların 5 katı, avukatların 
7 katı, taksi çalışanlarının 18 katı, 
berberlerimizin 70 katı ortalama 
vergi beyanımız mevcut. Kamu 

da çalışan hekimler bir çok ilde 
vergi sıralamasında en çok vergi 
ödeyen meslek grubu olarak öne 
çıkıyor’’ değerlendirmesini yaptı. 

Bizler gerçekten 
ağır bir iş yükü altındayız
Vergi yükünün kamuda çalışan 

hekimlerinin sırtında olduğunu 
vurgulayan Başkan Erdoğan, 
‘’Vergi alanında düzenleme 
yapılarak hekimler üzerinden 
alınan astronomik vergilerin 
düzenlenmesine ihtiyaç var. 
Bizler gerçekten ağır bir iş 
yükü altındayız. Bizlerin önüne 
konan akıl, mantık ve bilim dışı 
zorlama uygulamaların artık 
değiştirilmesini istiyoruz. Devlet 
tarafından aranan, hakkında 
arama kararı bulunan 1 milyon 
insan ASM’ye uğramazsa, 
bizim ücretimizden kesiliyor. 
Bizlerden hem dedektiflik, 
hem hekimlik yapmamızı 
istiyorlar. Akıbeti belli olmayan 
30 bin insanı bulun, aile sağlığı 
merkezine getirin yoksa ücret 
katsayılarınızı yarıya indiririz 
diyorlar. Devletimizin polisinin, 
jandarmasının bulamadığı 
hakkında arama kararı çıkan bu 
insanları bizler nasıl bulalım? 
Bizler hekimiz hafiye değiliz’’ 
eleştirisini yaptı. Haber Merkezi 

Aile hekimleri ve sağlık çalışanlarına 
içi boş iş yükleyerek mutsuz etmeyin

Öz sermayesi 
güçlü olanlar ayakta 

durabiliyor
Alkan, ‘’2 yıl önce dükkanımın 

kirası 4 bin liraydı, 50 liraya 
aldığımız ürünü 75 liraya 
satıyorduk. Bir üründen 25 lira 
kazanıyorduk, ama dükkan 
kiram 40 bin liraya çıktı. 100 
liraya aldığımız ürünü 150 
liraya satıyoruz. Dükkan kirası 
10 katına, kazancımız ise iki 
katına çıktı. Satış adetlerimiz 
de geriledi. Öz kaynağımızı 
bitirmemizin sebebi de bu. Öz 
sermayesi güçlü olanlar ayakta 
durabiliyor’’ ifadelerini kullandı. 

Yeni yılla birlikte 
kiralara zam kaygısı 

içimize düştü
Kiralara değinen Alkan, ‘’2026 

yılının yaklaşmasıyla birlikte 
dükkan kiralarına zam kaygısı 
içimize düştü. Dükkan sahipleri 
halimizden anlamıyor. Çünkü 

onlarda kiralara bel bağlamış 
durumdalar. Geçim kaynakları 
gibi bir şey olmuş. Enflasyonu 
umursayan kimse yok, çünkü 
gerçek enflasyonun ne olduğunu 
herkes biliyor’’ şeklinde konuştu. 

Kurtulmamız için 
vatandaşın cebine 

para girmeli
İşletmelerin el değiştirdiğini 

sözlerine ekleyen Alkan, 
‘’Çarşının en işlek sokaklarından 
birisi burasıdır, ama burada bile 
iki dükkan devretti, hatta bir 
esnaf da devretmeyi bekliyor. 
Önümüzdeki yıl çok daha zorlu 
geçecek. Küçük ve orta ölçekli 
işletmelere ayrı bir destek paketi 
çıkarılmalı. Ya da düşük faizli 
uzun vadeli krediler verilmesini 
talep ediyoruz. Bu da bizi 
kurtarmaz, sadece ömrümüzü 
uzatır. Kurtulmamız için 
vatandaşın cebine para girmeli’’ 
dedi. Haber Merkezi 

Bankalarda limitimiz tükendi 
kredi kartlarımızın içi boşaldı

Açık, ‘’Borsa yükseliyor, bakır 
yükseliyor, borsa düşüyor, bakır 
yükseliyor. Dolar yükseliyor, 
bakır yükseliyor, dolar düşüyor, 
bakır yükseliyor. Sonuçta 
bakırın fiyatı her ne olursa olsun 
artıyor. Yıllardan beri buna bir 
anlam veremedik. Fiyatların 
yükselmesi bakırcı esnafımızı 
tedirgin ediyor. Yılbaşından 
sonra daha iyi oluruz diye 
düşünüyoruz’’ ifadelerine yer 
verdi.

 Şehre gelen turistleri 
en iyi şekilde 

ağırlamalıyız
Sektörün hem yerli hem de 

yabancı turistlere hitap ettiğini 
dile getiren Açık, ‘’Turistlerin 
bir şişe su alması bu kentin 
ekonomisine katkı sağlar. Onun 
şehrimize gelen yerli-yabancı 
tüm turistleri en iyi şekilde 
ağırlamalıyız. Piyasada bir 

istikrar yok. Bir ürünü bir aylık 
vadeli olarak satamıyorsan 
sıkıntı var demek. Geçmiş 
yıllarda 2 veya 3 aylığına vadeli 
olarak satış yapıyorduk ama 
şimdi yapamıyoruz’’ şeklinde 
konuştu. 

Bu şekilde devam ederse 
sistemişlemez, ekonomi 

daralır
‘Bakırı alıyorsun, işliyorsun 

vadeli sattığında sıkıntı 
yaşanıyor. Çünkü parayı 
tahsil edip yeni bakır 
alınacağı zaman fiyatların 
yükseldiğini görüyorsun’ diyen 
Açık, ‘’Faizlerin olduğunu 
söyleyebiliriz. Cebinde parası 
olanlar ekonomiye yatırım 
yapacağına, bankada faize 
yatırıyor. Bu şekilde devam 
ederse sistem işlemez, ekonomi 
daralır. 2025 yılı zorlu geçti, 
2026 yılının daha iyi olacağını 
düşünüyoruz’’ açıklamasında 
bulundu.

Kaybolmaya yüz 
tutmuş bir zanaatı  

canlandırıyoruz, yüzde 20 
KDV ödüyoruz

KDV’nin yüksek olmasından 
dert yanan Başkan Açık, ‘’Biz 
kaybolmaya yüz tutmuş bir 
zanaatı canlandırıyoruz, yüzde 
20 KDV ödüyoruz. 2 bin bir 
ürünün 400 lira KDV’si çıkıyor. 
Bu esnaf, 400 lira kazanmıyor ki. 
Bunun yanı sıra insanlarda nakit 
para yok, kredi kartı ile alışveriş 
yapıyorlar. 18 yıllık başkanlık 
döneminde KDV sorununu her 
zaman dile getirdik. Unutulmaya 
yüz tutmuş zanaat koruma 
altında demek. O yüzden esnafa 
sahip çıkılması gerekiyor’’ 
çağrısını yaptı. Haber Merkezi 

Bakır fiyatlarının artması 
esnafı tedirgin ediyor

Muhalefeti kanun dışı yollarla 
durdurmaya çalışıyor

CHP Gaziantep Milletvekili 
Hasan Öztürkmen, “CHP'den 
istifa ettikten sonra AKP'ye 
geçen ve adı şaibeli ihalelerden 
kurtulmayan Şehitkamil 
Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, muhalefetteki belediye 
meclis üyelerinin belediyeye 
girişini yasakladı. Belediye 
güvenlik noktasına 5 kişilik 
bir liste veren Umut Yılmaz, 
bu isimlerin kesinlikle 
içeri alınmaması talimatı 
verdi. Güvenlik kulübesine 
“kesinlikle alınmayacak” notu 
düşülerek asılan “yasaklı meclis 
üyeleri listesi”nde, Yeniden 
Refah Partili üç üye, CHP'li 
bir üye ve bağımsız bir üyenin 
isimleri yer alıyor” dedi. 

Listede Yeniden Refah 
Partili üç üye de var

Öztürkmen, “Yanlarına 
partileri de yazılarak girişleri 
yasaklanan meclis üyeleri 
Ömer Uçar, Mehmet Batar, 
Halil Aslan, Öznur Sevinç ve 
Ali Cem Tepe. Umut Yılmaz'ın 
yasak kararı almasında 
Aralık ayı belediye meclis 
toplantısında yaşanalar etkili 
oldu. Söz konusu toplantıda, 
CHP ve muhalefetin 
çoğunluğu bulduğunu görünce 
AKP'li üyeler toplantıyı 
bitirmek için divanı kapatmaya 
çalıştı ancak başarılı olamadı. 
Muhalefet AKP'ye karşı iki 
önemli önergeyi meclisten 
geçirmeyi başardı. Öte yandan 
belediye meclis toplantısında 
Umut Yılmaz'ın başını ağrıtan 
1 milyon 394 bin 103 ton 
mıcır alımıyla ilgili akçeli işler 
de gündeme geldi. Belediye 
meclisinde sıkışan Umut 
Yılmaz çareyi belediye meclis 
üyelerinin belediyeye girişini 

yasaklamakta buldu!” şeklinde 
konuştu.

Savcıları göreve 
çağırıyorum

“AKP'ye geçtiği gündem 
itibaren adeta “Ali kıran baş 
kesen” gibi davranan Umut 
Yılmaz, belediye meclisindeki 
muhalefeti kanun dışı 
yöntemlerle durdurmaya 
çalışıyor” diyen Öztürkmen, 
“Etik ve ahlak kuralları bir 
yana Yılmaz açık suç işliyor. 
Belediye Meclis Üyeleri 
kamu görevi yapmaktadır 
ve kamu görevlisine karşı 
görevini yapmasını engellemek 
amacıyla cebir ve tehdit 
kullanan kişi TCK’ya göre 
altı aydan üç yıla kadar hapis 
cezası ile cezalandırılır. 5393 
sayılı Belediye Kanunu da 
çiğnenmektedir. Savcıları 
göreve çağırıyorum.

Hakkındaki yolsuzluk 
iddialarından ve şaibeli 
ihalelerden kurtulmak için 
AKP'ye kapak atan Umut 
Yılmaz'ın çok hızlı bir 
biçimde yeni partisine ayak 
uydurduğunu görüyoruz. 
Ancak hiçbir zorbalık bizi 
yıldıramaz, durduramaz. 
Peşlerini bırakmayacağız! 
Belediye meclis üyelerimiz, 
Gaziantepli vatandaşlarımızın 
haklarını, hukukları her 
şart altında savunmaya 
devam edecek. Belediye 
kaynaklarının yani halkın 
kaynaklarının tarumar 
edilmesine izin vermeyeceğiz. 
Tekrar uyarıyoruz: 'Belediyeye 
alınmayacak meclis üyeleri' 
listesi yapmak suçtur! Belediye 
meclis üyelerinin binaya 
girişini yasaklamak suçtur!” 
dedi. Haber Merkezi


